

-10- 117R

(Co jí dělá trápení?) „Že bysem musela jít k tátovi... abych se s ním nesetkala.“
(Čím se to změnilo?) „Pochopila jsem, že to není správné, co táta dělá, on říká, že je to normální, ale otcové nemlátí své děti.“
(Čím by chtěla být?) „Nevím.“

Projektivní test tři přání:

1. abych měla klidnej život
2. dům u pláže
3. chci být s maminkou a [redacted]

(Jak to je s tátou?) „Toho nevidím...nevím, jak dlouho....od října 2018 jsem ho neviděla.“
(Proč?) „Pochopila jsem, že to, co dělá táta, není správné. Mlátil [redacted] a mě se potom ptal, jestli ho má mlátit nebo ne....řekla jsem určitě ne.“

(Teď jste se setkali v čekárně) „Bála jsem se, aby tady nebyl táta, nechci s ním být v jedné místnosti, tak jsem se v čekárně lísala k mámě. Bojím se ho, může mi udělat cokoli....taky by mě mohl zmlátit jako [redacted] kvůli krávovině. Když třeba [redacted] zapomněl úkol, tak on ho škubal za vlasy...po domě chodil nahatej. Jednou do mě omylem [redacted] štouchl, táta ho pak mlátil [redacted] já brečela a táta říkal [redacted] že má štěstí, že má [redacted] to je přeci nefér, protože [redacted] do mě bouchl jen omylem, táta by neměl mlátit svého syna.“

(Jaká je přítelkyně otce?) „Pila hodně víno a jednou nebo dvakrát dala facku svému synovi Tondovi. U nich jsem si povídala jen se Stázinkou. Jsou jí tři roky, hrála jsem si jenom s ní, protože jsem tam byla jediná holka. Neměla jsem moc ráda Ferdu a Tondu, byli otravný. Stázu jsem neviděla celou dobu, co k tátovi nechodím. My jsme k němu nechtěli chodit, tak to máma řekla u soudu a my jsme to taky řekli na soudu. Pak jsem pochopila, že to, co táta dělá, není správné. Já jsem měla rozhodovat, jestli má mlátit bráchu. Jen jsem brečela, aby ho nemlátil.“

(Jak [redacted] vychází s [redacted]?) „Docela dobře. Někdy se pošouchujem.“

(Zda se jí po tátovi stýská?) „Ne.“

(Jak je to s telefonováním tátovi?) „Telefonujeme každou středu v 19 hodin z mámina mobilu, máme to nahlas. Táta se nás ptá, jak se máme. [redacted] sliboval iphone 7, když se s ním setká na narozeniny, taky nám slíbil pět tisíc korun. Ale já nepotřebuju peníze. Řekli jsme, aby to dal mámě, ale to nedodržel. Já mám iphone 5, našetřila jsem si na něj sama. [redacted] se s tátou setkal na hřišti, měl tam být nějaký pracovník, ale místo toho tam byl táta.“

(Zda chodí k psychologovi?) „Chodím k dr. Růžičkové do Ženských domovů jednou za 14 dní. Začala jsem tam chodit chvilku po tom, co nechodím k tátovi.“

1177
(Přítel mámy?) „Je strašně hodnej, potkali se v práci, byla to láska na první pohled. Nebydlí s námi, jen u nás bývá někdy krátce.“

Objektivně:

bystrá holčička, která dobře navazuje kontakt. Je zřejmé, že je přetížena konfliktem mezi otcem a matkou. Oproti minulému vyšetření vystupuje sebevědoměji. Řeč plynulá, bez obsahových a formálních nápadností.

V individuálním kontaktu vstřícná. Ventiluje změnu postojů k otci v tom smyslu, že už „pochopila, že otec nedělá správné věci, mlátí [redacted] a po ní chce, aby rozhodla, jestli ho má bít nebo ne.“

Na verbální úrovni kontakt s otcem odmítá. Užívá opakovaně stejné věty o vztahu s otcem.

Vztah k matce je pozitivní, se symbiotickými a ochrannými tendencemi.

Vztah k bratrovi je běžný sourozenecký.

Pohovor s rodiči

Znalkyně se táže na případovou konferenci, která se konala 28.3.2019.

Otec sděluje, že [redacted] u něj trávila letní prázdniny, matce ji předal 31.7.2018, pak ji od září už neviděl. Kontakt s [redacted] neměl po incidentu na začátku prázdnin.

Po dětech se mu stýská, chce s nimi obnovit kontakt. Případovou konferenci inicioval on.

Na to matka sděluje, že nesouhlasila se složením odborníků na případové konferenci a rozporovala přítomnost paní Krpálkové z Pro Dialogu. Měla také výhrady k tomu, že se konference účastnil ředitel školy a ne třídní učitelka. Byla tam také psychoterapeutka otce, která je ale vlastně kamarádkou pana Ivančíka. Ale nakonec s konferencí souhlasila.

Už předtím se měli s otcem nějak domluvit. Shodli se, že mají chodit do Domu tří přání od

- 12 -

MPO

listopadu r.2018. Tam nevěděli přesně, co má být zakázkou. Dům tří přání navštívili jednou každý sám a asi dvakrát až třikrát spolu.

Odborníci na případové konferenci trvali na tom, aby dále probíhala terapie v Domě tří přání. Otec sděluje, že v Domě tří přání mu doporučili, aby si našel psychoterapeuta, což učinil vzhledem k tomu, že nechce už děti stresovat a že se chce s nimi vídat a normálně komunikovat s matkou. Přesné termíny setkání by neřešil. Jde mu o obnovení kontaktu s dětmi.

Od září r.2018 dochází k terapeutce PhDr.Simoně Měchové do Hyberské ulice, Praha 1 jednou týdně až jednou za 14 dnů. Terapie mu prospívá, vnitřně se smířil s matkou svých dětí. [redacted] se už několikrát omluvil za incident u pumpy. Domnívá se, že děti jsou konfliktem rodičů dlouhodobě stresovány. K tomu přistupuje i to, že matčin bývalý partner na jaře r.2018 spáchal sebevraždu. [redacted] se to dozvěděl tak, že si to přečetl v Blesku. Bylo to v době jarních prázdnin a [redacted] potom nechtěl chodit do školy.

Otec si myslí, že se matka schovává za přání dětí a že děti se proto rozhodují s ním nestýkat. V tomto ohledu by chtěl, aby se mohli oni jako rodiče klidně domluvit. On žije v partnerském vztahu, z něhož je čtyřletá dcera Stáza, k níž měli [redacted] dobrý vztah. Dále vychovávají partnerčiny dva syny.

Matka vyjadřuje svůj současný názor- sděluje, že by se mělo respektovat přání dětí, tj. to, co skutečně chtějí a že by je nikdo neměl do ničeho nutit.

[redacted] býval dříve agresivní, když se vracel od otce. Děti jí rozhodně samy říkají, že otce vidět nechtějí. Ona si myslí, že se všechno časem zklidní a děti se s ním budou setkávat, až samy budou chtít.

[redacted] dochází k pedopsychiatryni dr.Gayové na Prahu 2 do Slovenské ulice, užívá Sertralin a na terapii chodí k dr.Kulhánkovi. Dále je v péči dětské diabetoložky MUDr.Kláry Rozenkové ve FN Motol. V létě byl pět dnů hospitalizován ke kompenzaci cukrovky. Tam doporučili kvůli jeho panickým atakám antidepressiva. Po stránce diabetu je nyní kompenzován.

[redacted] dochází na terapii k dr.Růžičkové. Ona sama chodí na občasné psychologické konzultace.

1180

PSYCHOLOGICKÉ VYŠETŘENÍ

[redacted] [redacted] věk: [redacted]

Vyšetřena dne 25.4.2019./ dostavuje se na první pozvání/
Z klinického rozhovoru:

Dle matky se situace v rodině od minulého znaleckého vyšetření v roce 2017 zklidnila. Ale velká „dramata“ se odehrávala o prázdninách 2018, kdy otec na benzínové stanici „zmlátil“ [redacted], nechal ho tam a ujel. Byli kvůli tomu na policii, [redacted] měl potom úzkosti. Ptal se matky, zda se jí nic nestane. Asi dva měsíce před tímto incidentem, začal [redacted] říkat, že k otci nechce, ale neřekl proč.

Když ho otec nechal na benzínce, poprosil [redacted] obsluhu, aby zavolali matce. Po incidentu měl [redacted] na obličeji modřiny. Celá událost byla zaznamenána na kamery benzínové stanice. Matka na záznamu viděla, jak otec bil [redacted] pěstí do hlavy, lomcoval mu hlavou. Od té doby [redacted] chodí k psychiatrovi, užívá Sertralin, zhoršila se mu cukrovka, po incidentu musel být dokonce hospitalizován z důvodu stabilizace cukrovky. V nemocnici měl panické stavy.

[redacted] na policii řekl, že už nikdy nechce jít k tátovi. [redacted] se matky ptal, zda má říci všechno. Řekl, že viděl tátu, jak šnupe kokain. [redacted] řekla, že už ho také viděla. Také děti matce sdělovaly, že otec je strašil, že je odveze do lesa a tam je nechá, když nevypočítají správně příklad. Když [redacted] mlátil, ptal se [redacted] aby sama rozhodla, zda a kdy má přestat.

Jak probíhá kontakt dětí s otcem v současnosti?

Od té doby děti u otce nebyly, nechtějí k němu chodit. Marce vadí, že už tři roky otec neplatí výživné.

Jak vyhodnotila incident policie?

Místně příslušná policie v Jihlavě chtěla, aby [redacted] přijel k výslechu, matka to nedovolila, chtěla, aby si místo toho vyžádali nahrávku kamery z benzínové stanice. Otec ho tam nechal bez mobilu a bez inzulínu. Když se potom pro [redacted] vrátil, vysvětloval, že to byla vina [redacted] policii vysvětloval, že je to normální, že [redacted] zmlátil. Policie to uzavřela jako přestupek a otec dostal pokutu 500 Kč.

Matka uvedla, že [redacted] je v současnosti v 5. třídě, v pololetí měl asi dvě trojky. [redacted] navštěvuje 4. třídu, v pololetí měla dvě dvojky. Ani [redacted] nechce k otci chodit.

[redacted]

-14-

1192

Vyšetřen dne 24.4.2019, přiveden matkou, otec se omluvil, druhé vyšetření 2.5.2019
i za přítomnosti otce.

byly zadány tyto psychologické metody: klinický rozhovor,
pozorování, Test rodinných vztahů Bene-Anthony.

Z rozhovoru:

Znalkyně: "Co stalo mezi tátou a tebou?"

██████████ "Táta mně bouchal na benzínce."

Z: "A ještě někdy tě bouchal?"

D: "Vždycky, když jsem k němu jel, tak mě bouchal, nebylo nikdy 5 dnů, kdyby mně
nebouchal."

Z: "Kvůli čemu tě bouchal?"

D: "Jen tak, nebo kvůli tomu, že jsem nedojedl jídlo."

Z: "██████████ také bouchal?"

D: "Ne, ale nechal jí rozhodovat, na ní byl hodnej. On mně zmlátil a pak jí dal
rozhodnout, jestli mně má nechat na silnici v lese nebo jet do bazénu. Ona to měla i
těžší, furt jí jako rozbřečával, vyhrožoval jí, že nás oba pošle domů k mámě nebo že
zmlátí ██████████ do krve, že mně nacpe jídlo do hrtanu a bude se smát, jak mi teče
krev."

Z: "Co na to říkala ██████████?"

D: "Vždycky hrozně brečela, vypadalo to, že, on je vždycky šťastnej, když mně mlátil.
Když mě ██████████ chránila, začal bejt zlej i na ní."

Z: "A co na to říkala tatínkova nová manželka?"

D: "Dana? Ona se u toho smála a ještě mi nadávala. A syn Dany mi vzal telefon a
naštval se a začal rvát a táta zastavil, vzal mně z auta a mlátil mi hlavou do sedačky
a ona se tomu smála."

Z: "A jací jsou synové Dany?"

D: "Jsou divný, ona řve i na ně. Já vidím spíš jen mladšího, ten starší odjel do
Olomouce k dědovi a tam studuje gympl."

Z: "A Stázička?"

D: "Ta je roztomilá. Taky mi říkala, že kluci jí učili sprostá slova, ona to ještě nevnímá,
jsou jí tři."

Z: "Ještě něco by ti vadilo u táty?"

D: "Drogy. Na chalupě jednou ráno v jedenáct přišli jeho kamarádi a něco mu dali do ruky a on chodil každých 20 minut do koupelny, já ho viděl klíčovou dírkou, jak brčkem z talířku šnupe bílej prášek."

Z: "Jak bys poznal, že ten prášek byly drogy?"

D: "No protože zčervená, nevnímá, kouří a pije pivo."

Z: "Jak bys chtěl k tátovi chodit?"

D: "Ne, nechci k němu chodit, chci být s mámou."

Z rozhovoru otec a obě děti [redacted]:

Z: "Tatínek říká, že jste dnes měli jít do domu tři přání?"

Děti: "My to nevíme."

Otec: "Jdou tam nejprve beze mě dnes a pak já."

Děti i otec jsou nesví, v napětí.

Z: "Chcete něco říci tátovi?"

D: "Nevím."

R: "Nevím."

Z: "A tatínek, má něco na srdci?"

Otec: "Já jsem vám chtěl říct, že už rok jsme si nepovídali z očí do očí. Že jsme se s vaší maminkou měli strašně moc rádi, jinak byste se nenarodili. Nevyšlo to, mě to hrozně mrzí. Když jsem ji poznal na pláži v Austrálii, to jsem si nepředstavoval, že tu budeme takhle. Já jsem vám nic neudělal, ale co jsem udělal, je lidské. Já říkám, že mně to mrzí, co se stalo na té pumpě."

D: "Chci bejt s mámou."

[redacted] přikyvuje.

O: " [redacted] tobě jsem neudělal nic."

Z: "Chtěla bys třeba zatím chodit k tátovi sama, než mu [redacted] odpustíš?"

[redacted] kroutí hlavou.

O: "Já jsem se rozhodl, že už se s vaší mamkou nebudu nikdy hádat a dám jí, co chce."

D: "ty jen slibuješ."

MPY

O: "Co jsem ti slíbil a nesplnil?"

D: "Peníze jsi mi nedal."

O: "Mám je tady, něco jsem vám tam přidal. Co se změnilo, dříve jsi chtěl být u mě pořád?"

D: "Žes mně bouchal a bral drogy."

██████████ mluví o tom, že ho viděl, jak vdechoval nějaký prášek trubičkou, otec mluví o tom, že trpí na obstrukční spánkové apnoe, kdy se ve spánku dusí, spí s maskou a vdechuje práškový eukalyptus.

D: "Dáš mi ty peníze od rodiny?"

O: "Dám, ještě jsem vám přidal, máte tam každý šest tisíc."
Podává dětem obálky.

O: "Já se s mámou už hádat nebudu, já se chci s vámi vídat."

██████████ byly zadány tyto psychologické metody: klinický rozhovor, pozorování, Test rodinných vztahů Bene-Anthony.

BA – test rodinných vztahů:

Výsledek odráží současné polarizované vztahy v rodině.

Matčinu výchovu vnímá jako nadprůměrně pozitivní, dostala maximum přicházejících pozitivních citů od ██████████ k ní, i maximum vycházejících od ní k ██████████

Závěr: výrazně až nerealisticky pozitivní výchova.

Otcovu výchovu naopak vnímá jako významně negativní až hostilní, přisoudil mu téměř všechny negativní city včetně vyloženě nepřátelských, jak vycházejících od ██████████ k otci, tak přicházejících od otce k ██████████. Zároveň ho označil za jediný zdroj konfliktů v rodině. Otci přisoudil i vyloženě nepřátelské položky např. "tato osoba mně často trestá za špatné zmámky, t.o. mně nemá dost ráda, t.o. bych nejraději zabil, t.o. někdy nenávidím, myslím si, že bych byl šťastnější, kdyby tato osoba v naší rodině nebyla, t.o. si se mnou nechce hrát, t.o. často vyvolává hádky, t.o. na mně často křičí, kvůli této osobě jsem nešťastný, t.o. pije ráda alkoholické nápoje, t.o. mně příliš často trestá, t.o. mně hodně bije, t.o. je na mně hrubá, všem poroučí." Otci nepřisoudit žádné, ani mírně pozitivní city, ani vycházející, ani přicházející.

Závěr: výrazně negativní až hostilní konfliktní výchova.

77

MRS

CELKOVĚ

Od minulého psychologického vyšetření došlo ke změně citových vztahů [redacted] vůči rodičům. V současné době je v koalici s matkou proti otci. Pro významný konflikt v rodině svědčí jeho černo-bílé vidění rodinných vztahů. Matku vnímá bezvýhradně kladně a otce bezvýhradně negativně.

Současné vztahy v rodině jsou značně polarizované. Matka zastává nedůvěřivý postoj k otci, nevěří, že se dokáže správně starat o chronicky nemocné dítě s cukrovkou.

Změna v postojích nezletilého vůči otci byla způsobena jednak dlouhodobým konfliktem mezi rodiči a také vyhoceným incidentem mezi otcem a [redacted] na benzínové pumpě, kdy došlo k fyzickému trestání dítěte.

V současné době si nezl. [redacted] nepřeje žádné návštěvy u otce.

[redacted] 9, 10 let.

Vyšetřena dne 25.4.2019 spolu s matkou a bratrem, otec se nedostavil a druhé vyšetření proběhlo 2.5.2019 spolu s otcem.

[redacted] zadáno Projektivní, interview, klinický rozhovor, rozhovor s otcem, pozorování.

Projektivní interview:

Vyjadřuje pozitivní, těsnou až závislou citovou vazbu k matce. K otci vyjadřuje negativní postoje. Nechce s ním udržovat další kontakty. Vztah k matce je nezralý až infantilní: "mamince bych přičarovala peníze, aby nás uživila, byla bych malé divoké prasátko." Přála by si být malé miminko: "nemusela bych nic dělat, jen ležet."

Otci by přičarovala: "aby byl hodný, aby nebyl tak lakomý, aby nemluvil sprostě, aby nepil alkohol, aby nebral drogy, aby pořád nelhal, aby nám dal pokoj."

V Testu tří přání uvedla:

1. „abych byla s maminkou,
2. Aby všichni byli šťastní,
3. Abychom měli pohodu, jenom ležet.“

Strach má, že by musela jít k tátovi.

Radost, " když mi maminka dá pusinku, "

Trápení, že " máme pořád tyhle problémy, že musíme někam chodit. "

Z rozhovoru:

Z: " Co děláš ráda s mamkou. "

R: " Hraju žolíky. "

Z: " Co děláš ráda s tátou? "

R: " Já si s ním nehraju, on se pořád kouká na počítač. "

Z: " Co se ti líbí na mamce? "

R: " Vlasy, oči, pusinka, ššrdíčko /šišlá/. "

Z: " Co se ti líbí na tátovi? "

R: " Asi nic. "

Z: " Co se ti nelíbí na mamce? "

R: " Nic. "

Z: " Co se ti nelíbí na tátovi? "

R: " Třeba aby nepil, aby byl hodnej, aby se zajímal o děti, aby nebral drogy, aby nemlátil ostatní, táta mlátil hodně [redacted]. "

Z: " Jak jsi se dozvěděla, že táta bere drogy? "

R: " Minulé léto, když jsem přišla k tátovi, tak jsme hned jeli na chalupu a já chtěla jít na WC a nemohla jsem, ale on tam byl. Tak my jsme se s [redacted] dívali klíčovou dírkou. On tam bral drogy. "

Z: " A jak jsi poznala, že tam má drogy? "

R: " On čichal k drogám. On předtím mi řekl, že drogy jsou nezdravé, že se to nemá brát a že je to prášek, který se čichá. "

Z: " Jak to bylo s tím, že táta bil [redacted]? "

R: " Já jsem u toho nebyla. On mi řekl, že to bylo kvůli tomu, že odmlouval. Já byla na chalupě s Danou, oni jeli sami dva. "

Z: " Proč? "

1487

R: "On [redacted] viděl první tátu brát drogy a začal se bát o mámu, protože kdyby se jí něco stalo, musel by jít k tátovi. Jeli spolu do Brna, protože táta potřeboval něco vyřídít."

Z: "Jak by sis to přála do budoucna?"

R: "chci být s maminkou?"

Z: "Proč?"

R: "Se bojím, že by mně něco udělal, je toho schopen, bojím se ho."

Z: "Proč, říkala jsi, že tě nikdy nebil?"

R: "Je schopen mlátit mně, protože mlátil [redacted]. Mně nemlátit, mně pořád říkal, jestli ho má mlátit, nebo ne. Pořád pil a říkal, co mám říkat u soudu, že chceme 7 a 7 nebo 9 a 9 dní. A pořád sliboval peníze a dárky. [redacted] slíbil telefon."

CELKOVĚ:

V současné době má nezvladatelně těsný až symbiotický vztah, který ji infantilizuje, nedovoluje jí přiměřeně emočně vyzávat. Vztah k otci je negativní, identifikuje se plně s postojem své matky. Nepřeje si žádný kontakt s otcem, chce být pouze a matkou. Když mluví o svém vztahu k matce, regreduje na nižší vývojovou úroveň, šišlá, chtěla by být zase miminko apod.

LUDOVÍT IVANČÍK, nar. 1.12.1966, věk: 53 let.

Vyšetřen dne 2.5.2019, dostavuje se na druhé pozvání.

Ludovítu Ivančíkovi byly zadány tyto metody, klinický rozhovor, pozorování komunikace s dětmi [redacted] a [redacted] bez přítomnosti matky.

Incident u benzínové pumpy dle sdělení otce:

[redacted] se choval nezvladatelně delší dobu, že jsem z něj byl vyděšený, [redacted] se ho bála, bylo tam 15 dětí. Nás je doma pět dětí a pak přijely děti sestřenic a od sousedů a ještě přijela návštěva. Já jsem ze stodoly udělal taneční sál. Ale [redacted] hru dětí rozvracel a propadal lítosti, třeba že chce křečka a když mu koupil křečka, chtěl morče. Potom chtěl jet za mámou, tak za ní jel autobusem, ale máma ho poslala zpátky. K [redacted] se choval škaredě i fyzicky a do Stázičky, které v té době byly dva roky dvakrát žďuchl."

Potom otec řekl [redacted], že si udělají klučičí výlet do Brna, aby si koupil křečka. Sotva vyjeli, museli se vracet pro inzulin. Potom zastavili u pumpy na jídlo. On se [redacted] ptal, zda si píchl a on řekl, že si píchl. Potom začal: „já se tý [redacted] pomstím“,